

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO BISO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 738.745

Correo  
Central B.  
ArgentinaFRANQUEO PAGADO  
Concesión N° 4233  
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

Editor-Director  
VSEVOLOD DUBROWSKY  
Casilla de Correo 2347  
Buenos Aires Argentina

AÑO XV

Buenos Aires, martes, 13 de noviembre de 1962

Буэнос Айрес, вторник 13 ноября 1962 года № 668

## РОССИЙСКАЯ ТОЧКА ЗРЕНИЯ

### ШАГ НАЗАД

Ленин учил, что для того, чтобы сделать два шага вперед, приходится иногда сначала сделать шаг назад. Хрущев делает этот шаг назад в Кубе.

Надо отдать ему должное — отступление в Кубе разумно и практично. Разумно в том смысле, что, повидимому, Хрущев отказался от мысли о применении атомного оружия в стратегическом масштабе, то есть атомных межконтинентальных ракет. Сделал он это, конечно, вовсе не из гуманных соображений — какая там гуманность у матерого чекиста — а просто из-за невозможности подвергнуть разрушению плацдарм мировой революции, каким являются в наши дни все территории занятые Третьим Интернационалом. Отказавшись, или отложив, применение термоядерного оружия Хрущев оказался бы волевым в войне с возможностью применения только, так называемого, классического вооружения. Эта перспектива сулила полное поражение СССР, ибо, совершенно невозможно вести войну за многие тысячи километров от своих баз, когда американцы, в силу своего географического положения, уже находятся всеми своими базами и силами на театре военных действий. Пример Русско-Японской войны 1904-1905 годов был в этом отношении весьма многозначительным: если бы японцы произвели высадку, скажем, в Крыму, то исход войны был бы совершенно противоположным.

Хрущев вел на Кубе азартную игру, заранее предрешив ее исход в случае решительного сопротивления американцев. Расчет его был совершенно правильным, принимая во внимание медлительность машины государственного управления у демократий, влияние общественного мнения и жажды наживы у индустриальных кругов. И он сорвался на своей азартной игре в самый последний момент, когда станки для запуска ракет на Кубе были уже почти готовы. Если американцы и спохватились в последний момент, то все, что происходило на Кубе до того, они просто прозевали. Хрущев игрок не теряющий себя сумел остановиться: враг он чрезвычайно опасный и коварный. В аспекте произошедшего отступления Хрущева выяснилось с совершенной очевидностью,

что, если бы в 1961 г. американцы поддержали своими вооруженными силами десант на Кубу кубинских белых, то Хрущев не двинулся бы, так как и тогда он не пошел бы на атомную войну.

Про большевиков демократии самораспространили версию, что страшнее кошки зверя нет — иначе уже в 1961 году кубинский вопрос был бы уже ликвидирован белым десантом. А ведь так просто было учесть, что большевики большую войну вести не могут — кастрофическое положение с агрикультурой, неувязки в индустрии и вообще во всем советском хозяйстве. Не разобрались еще и в пресловутой русской душе: зачем лезть на Кубу, вступая в войну несправедливую и захватническую? Другое дело, если бы американцы сунулись на российскую территорию с целью расчленения ее. Хрущев в русской душе прекрасно разбирается, так как по собственному опыту знает, что российскому народу абсолютна чужда политика Коминтерна вообще и завоевательная в частности: иначе ему не пришлось бы быть “доблестным чекистом”.

Взвесив все это, зададим себе вопрос — в какую сторону Хрущев собирается сделать неперемные два шага вперед? В данное время происходит наступление Китая на Индию. Смешно до наивности думать, что Китай может поссориться с СССР и вести свою собственную политику и, может быть, даже в разрез с политикой СССР! Китай производит нападение на индусскую территорию, нанося удар этим члену Британского Содружества, что соответствует теориям Коминтерна. Пока еще трудно сказать является ли это китайское действие шагом вперед Хрущева? Скорее даже наоборот: Хрущеву вовсе даже невыгодно раздражать “миротворца” и нейтраллиста Неру, нейтрализм которого был всегда ярко выраженным просоветским. Может быть, Мао бросился на Индию, не спросив брода у своего московского начальства занятого на Кубе?

Говорят про Берлин. Конечно, стратегическое положение Хрущева здесь совершенно обратное кубинскому — он находится на своей территории, а американцы за океаном. Однако, и тут угроза атомной войны будет иметь решающее значение. Допустим, что со всей своей сухопутной и воздушной массой Хрущев двинется на Европу. Нет ни малейшего сомнения, что американцы моментально ответят на такую агрессию запуском атомных ракет на территорию СССР — им ведь не впервые бросать такого рода бомбы на человеческие существа. Хрущев это отлично знает, т. к.

## АРХИЕРЕЙСКИЙ СОБОР Русской Зарубежной Церкви

9/22 октября в Синодальном доме в гор. Нью Йорке Митрополитом АНАСТАСИЕМ при участии 17 архиереев из разных стран русского рассеяния были открыты заседания Архиерейского Собора. По предложению Митрополита АНАСТАСИЯ была послана от имени Архиерейского Собора приветственная телеграмма Президенту Соединенных

он предупрежден американцами по этому поводу. А потому его соображения остаются теми же, что и в кубинском вопросе: зачем итти на риск уничтожения плацдарма Коминтерна, то есть территорий занятых советской властью? Между прочим, Хрущев совершенно открыто заявлял, что мировая революция будет достигнута путем взрыва изнутри государств “капиталистического окружения”. Может быть, Хрущев еще с большей дьявольской хитростью начнет искушать столь поддающееся советской пропаганде население буржуазных стран, усиливая веру в коммунизм, дающий, якобы, невыразимо прекрасное будущее всему страждущему человечеству? Не это ли будут “шаги вперед” Хрущева на пути осуществления мировой революции с обещанным им финалом похорон капитализма?

После отступления в Кубе он сможет прикинуться необычайным человеколюбом, миротворцем и благодетелем человечества, спасшим его от ужасов атомной войны. Ведь чуть ли не в ста капиталистических странах имеются компартии, состоящие из миллионов верующих в марксизм простофиль или заведомых подлецов. Весьма любопытно констатировать, что проводимая Хрущевым Холодная война восстанавливает против своих же правительств иностранных коммунистов, ибо вера их в коммунизм и советский рай такова, что все риски войны они возлагают на свои правительства. Фанатизм этих верующих таков, что они не замечают берлинскую стену по зорю, уверены, что личной свободы гораздо более в СССР, чем в их странах, не говоря уже о материальном советском рае при наличии уже достигнутой до отказа социальной справедливости. Приходится только изумляться, что столь многочисленные коммунистические партии допущены в государствах капиталистического окружения. Нам возражают, что эти компартии были бы гораздо опаснее в подполье, ибо запрещенный плод сладок. Может быть, это и так, но в случае запрещения компартий, какое количество доверчивых верующих простофиль было бы лишено ежедневной коммунистической пропаганды! Несомненно, что количество верующих в марксистскую религию пало бы в огромных размерах, ибо этим товарищам волей или неволей пришлось бы читать буржуазную прессу, правда вовсе не антикоммунистическую, но по крайней мере хоть не коммунистическую.

У Хрущева денег народных для своей пропаганды найдется сколько угодно, раз он безответственно смог растратить бесчисленные миллионы народного достояния на неудавшуюся авантюру на Кубе.

Разделяет ли когда-нибудь нашу российскую точку зрения в вопросе о советской пропаганде правительства “капиталистического окружения”?

НИКОЛАЙ КРЕМНЕВ

Штатов и был избран президентом Архиерейского Собора. Товарищами Председателя были избраны Архиепископы ТИХОХОН и ИОАНН, Секретарем — Архиепископ НИКОН, Помощниками Секретаря епископы АНТОНИЙ и НЕКТАРИЙ. Избраны Комиссии: 1) по делу о церковных нестроениях в г. Сан Франциско — Председатель Архиепископ САВВА, 2) О внутренней церковной миссии — Председатель Архиепископ АВЕРКИЙ, 3) О внешней церковной миссии — Председатель Архиепископ СЕРАФИМ, 4) Просветительная и Школьная — Председатель Архиепископ СЕРАФИМ, 5) По посланиям и редакции — Председатель Архиепископ ИОАНН, 6) О богослужениях и церковном пении — Председатель Архиепископ ФИЛОФЕЙ, 7) По рассмотрению различных ходатайств и представлений — Председатель Архиепископ АЛЕКСАНДР, 8) По делам Французской Православной Церкви — Председатель Архиепископ ИОАНН и 9) Финансовая — Председатель Архиепископ АЛЕКСАНДР.

Вслед за сим был заслушан доклад о жизни Русской Зарубежной Церкви в междусоборный период с 1959 по 1962 г. Председателя Архиерейского Синода Митрополита АНАСТАСИЯ, в котором были отмечены кончины двух иерархов Архиепископа ВИТАЛИЯ и Епископа ИОАННА и главнейшие события, происшедшие в Русской Зарубежной Церкви за истекшие годы. Особое внимание было уделено жизни Русской Православной Миссии в Иерусалиме, находящейся в ведении Русской Зарубежной Церкви. Затем Архиепископ НИКОН сделал доклад о жизни Восточно-Американской епархии, подробно доложив о строительстве Св. - Владимирского Храма-Памятника, на сооружение которого от начала строительства в 1948 году и до 1 октября с. г. израсходовано 189.000 дол. и необходимо еще собрать значительные средства на внутреннее устройство храма, сооружение наружных мозаичных икон, паперти, облицовку фундамента, благоустройство горки и пр. Архиепископ НИКОН также доложил о построении Св.-Отеческой церкви в г. Нью Йорке, прихожане которой в прошлое воскресенье, в день своего храмового праздника проявили жертвенную готовность в ближайшее время закончить этот храм, собрав в один день пожертвованиями и своими займами на сооружение храма свыше 7.200 долларов и образовав Комитет по сбору пожертвований, которому необходимо в ближайшее время собрать не менее 18 тысяч долларов. Было также доложено о предстоящем сооружении церковного дома и верхней части храма в гор. Вашингтоне. Проект верхнего храма поручено составить архитектору Р. Н. Верховскому, который обратился к Архиерейскому Собору с особым письмом, прося преподать ему благословение на создание такого художественно-стильного архитектурного проекта Вашингтонского храма, который достойно представлял бы св. Русь в этом мировом городе, на что и преподано было благословение. С удовлетворением было выслушано о трудах по благоустройству в епархии церковно-школьного дела, которое в лице делопроизводителя по учебно-просветительной части С. Н. Боголюбова приобрело весьма усердного ревностного и компетентного труженика в этой области, ру-

В воскресенье 25 сего ноября в годовщины основания Добровольческой Армии и высадки частей Русской Армии в Галлиполи, Чаталдже, Бизерте в Кафедральном Соборе Воскресения Христова после Божественной литургии будет отслужен

### БЛАГОДАРСТВЕННЫЙ МОЛЕБЕН О СПАСЕНИИ РОССИИ

с поминовением Венценосного Мученика убиенного Государа Императора НИКОЛАЯ II и всех вождей, воинов, казаков Российской Императорской Армии и Флота и всех Белых Армий за Веру, Царя и Отечество и в борьбе с богоборческой властью убиенных, умученных и в изгнании скончавшихся.

На молебен приглашаются Русские люди.

ОТДЕЛ РОВС-а В АРГЕНТИНЕ

### ✠ ВОЕННЫЙ ИНЖЕНЕР ПОЛКОВНИК

### ИВАН ИВАНОВИЧ ИСАКОВ

волею Божьей скончался 25 сего октября в Асунсионе (Парагвай) и погребен на Старом русском кладбище.



Александра Г.

## НА ВТОРОМ ВАТИКАНСКОМ СОБОРЕ

### 2. Торжественная обедня в православном храме Св. Николая Чудотворца.

11-го октября торжественно было открыто Папой первое заседание Ватиканского Собора, а в воскресенье 14-го октября члены Собора и журналисты были приглашены на Литургию в собор Св. Петра. В тот же день состоялась литургия в православном храме Св. Николая Чудотворца Архиерейским служением наблюдателя Архиерейского Синода за Рубежом в сослужении наблюдателя прот. Игоря Троянова и настоятеля храма архимандрита Каллиста.

В храм были приглашены расположенные к нам иностранные журналисты и послы при Ватиканском Государстве. Еще до начала богослужения в храм прибыли послы при Святом Престоле: республик Перу — дон Джермиан Арамбуру Лекарос, который сказал, что ради этой литургии отложил свою служебную поездку в Неаполь, и Филиппин — Бенинья Тола и Толедо со своей супругой.

Из наблюдателей на Втором Ватиканском Соборе к началу обедни прибыли:

1. Оба наблюдателя Коптской Церкви в Египте — Преп. о. Южанна Джирдис, принявший священство 6. старший инспектор Мин. Народного Образования, известный учеными трудами богослов, и г-н Михаил Тадрос, 6. прокурор Верховного Апелляционного Смешанного Суда в Александрии, известный проф. гражданского права в Египте.

2. От Яковитской Сирийской Церкви — Преп. о. Рамбан Закка Ивас, из Дамаска.

3. От Армянско-Григорианской Церкви в Киликии — Высокопреп. о. Карекин Вартапед Саркисьян, ректор Армянской семинарии в г. Ангелиас в Ливане.

Читатели видят этих друзей нашей Церкви Архиерейского Синода на Соборе на печатаемом в настоящем номере снимке.

Забегая вперед, отмечу, что после литургии и они пожелали сняться совместно с Владыкой Антонием и о. Игорем у подножия Распятия в нашем православном храме. В первый же свободный от заседания Собора день, в четверг 18 октября, наблюдатели Архиерейского Синода чествовали этих 4-х друзей обедом, пригласив на эту братскую трапезу также приехавшего уже после открытия Собора Преосвященного епископа Феофила, возглавляющего румынские церкви в рассеянии по Западной Европе и Канаде и присоединившегося к нашему Архиерейскому Синоду.

Во время обедни в церкви наблюдалось необычное количество иностранных журналистов и фотографов. С разрешения Владыки фотограф Ватикана и др. представители итальянской и иностранной печати произвели несколько снимков поразившего их торжественностью православного богослужения. Среди отзывов моих коллег надо отметить сообщение в "Фигаро" от 16-го октября известного католического журналиста Анри Дюкера, который пишет: "я посетил в воскресенье церковь Архиерейского Синода в Нью Йорке. Эта Церковь занимает совершенно бескомпромиссную позицию в отношении коммунизма и тех Церквей, которые ищут с ним соглашения и сотрудничества. Один из наблюдателей этой Церкви на Ватиканском Соборе мне говорил, что их тронула приветливость и простота в обращении Святого Отца и прием, оказанный как Папой, так и Ватиканскими властями представителям Архиерейского Синода. В речи Папы на открытии Собора они оценили его молитвы об единении христианского мира и его упрек по адресу пессимистов, которые в жизни современного христианского общества видят лишь отрицательные стороны и кричат о скором наступлении конца мира. В жизни православной Церкви в рассеянии наблюдается дружная работа духовенства и мирян, религиозный подъем и поразительное храмотворчество на всех континентах, куда судьба приводит православных русских людей, не признавших коммунизма и безбожия. Наблюдатели приветствуют слова Св. Отца о том, что бывали Соборы, которые претерпевали не меньше гонений от светской власти, чем те, которые сейчас не допустили появления всех епископов из "некоторых" стран. Но христианство всегда торжествовало после

гонений и наблюдатели Православной Церкви за Рубежом разделяют веру в конечное торжество над злом, царящим на их родине". Французский журналист находит эти слова "достаточно ясными!"

Таков отзыв французской газеты с наибольшим тиражом. Писали о литургии в Николаевском храме также итальянские и сев.-американские газеты.

Во время службы Владыка Антоний прочитал трогательное моление о всех жертвах коммунистического безбожия: молитвы о детях, лишенных Святого Крещения и благодати Миропомазания, о юношах и девушках, воспитанных в ненависти к имени Божьему, предающихся безверью, распутству, кощунству и ненависти к ближним, о старцах и недугующих, лишенных благодатного Соборования и Напутствия Святыми Тайнами и умирающих без надежды на христианское погребение, о монашествующих, лишенных своих обителей и подвергающихся гонениям, о ниспослании

Никто не уполномочил нас — христиан XX века, что-то изменять в Божественной Истине, или урезывать ее, за которую принимали и принимают мученическую смерть братья наши по Вере. Можно быть предателем Истины, как предал Иуда на смерть Воплощенную Истину — Христа. Но да не будет этого с нами.

Во всех стремлениях объединить христианский мир, мы должны, не увлекаясь возможностью быстрого и полного слияния всех в Единой Церкви Христовой, сразу поставить возможные и реальные границы, для нашего сближения.

А оно возможно и необходимо особенно в настоящее время, перед лицом грозящего всему миру, всем религиям одинаково, — мирового воинствующего безбожия, которое наступает на всех фронтах, не гнушаясь никакими средствами, ненавдя Христа Спасителя и убивая Его в миллионах христианских душ.

Когда же, как не теперь, почувствовать надо всем верующим во Христа Спасителя, что мы братья, что можем идти рука об руку, что можем с любовью, завещанной нам Христом, оказывать помощь друг другу. Если этого мы не сделаем и теперь, то безбожие в бе-

или как-то изменить его, потерпят неудачу. Вот почему они не реальны и невозможны. И не надо начинать с невозможного, не надо обманывать самих себя, надо быть реалистами в наш страшный век.

Только реализм может нас спасти.

Будем стремиться к возможным границам нашего сближения.

Почувствуем радость братского доверия и поддержки.

Будем честно исповедывать свои взгляды и убеждения, не боясь сказать того, что думаем.

Будем молиться за гонимых братьев наших, новых мучеников и страстотерпцев за Веру Христову, за находящихся в тюрьмах и заключениях, как сказал глава Католической Церкви в слове при открытии собора, не могущих быть с нами.

Пусть любовь к ним и молитвы за них сблизят нас, дадут нам общий язык и взаимное понимание молитвами Пречистыя и Преблагословенныя Владычицы нашея Богородицы и Приснодевы Марии и всех святых. Аминь.

Эту проповедь, которая стала широко известна съехавшимся в Рим со всего света католикам и не католикам, я сочла полезным полностью довести до сведения наших читателей, ибо она войдет в историю Собора и нашей Церкви.

15-го октября состоялся прием в честь наблюдателей в гостинице "Колумбус", устроенный кардиналом Беа, обратившимся к ним с приветственной речью. Еще до этого представители Мирового Совета Церквей предложили, чтобы ответную речь произнес от лица всех приглашенных протестантский пастор — делегат от этого Совета. Делегация от Архиерейского Синода это отвергла, ибо Архиерейский Синод не входит в Мировой Совет Церквей и не может уполномочивать протестантского пастора выступать от имени нашей Церкви. Поэтому после ответного слова пастора, призвавшего на присутствовавших именем Пресвятой Троицы благодать Святого Духа, выступил неожиданно по-французски отец протоиерей Игорь Троянов, благодаривший Ватикан и лично кардинала Беа за прием, призвал заступничество Богородицы и закончил свое слово по-латыни: "Санта Мариа Вирго Деи Дженетрикс, ора про nobis!" Растроганный кардинал Беа подошел к отцу Игорю Троянову и крепко пожал ему обе руки. Представитель Патриарха Московского прот. Вит. Боровой громко сказал окружающим: "лишь Святая Владычица может нас спасти". Таким образом, несмотря на ухищрения протестантов, благодаря неожиданному выступлению о. Игоря Троянова, подтвердилась непоколебимая вера православных и католиков в заступничество Пресвятой Богородицы, которого не признают протестанты. На этом приеме много католиков-прелатов и журналистов подходили к Владыке Антонию и приветствовали в его лице Архиерейский Синод.

18-го октября вечером состоялся в помещении Вальденсовского университета прием иностранных наблюдателей и некоторых приглашенных журналистов протестантскими церквями и их наблюдателями. На этом приеме встретила многих моих знакомых по Родосу среди прибывших в Рим видных представителей разных видов протестантства.

После вступительного слова ректора университета, напомнившего, что вальденсы являются самым древним видом протестантства, возникшим именно в Италии, твердые католичества и сохранившимся, несмотря на вековые гонения, выступили Англиканский архидиакон и президент Богословской Высшей Школы в Коломбо на Цейлоне Чарльз де Сойза и проф. по кафедре Нового Завета Страсбургского университета и Богосл. Факультета в Базеле Оскар Кульман (первый по-английски, второй по-французски). Затем о. Игорь благодарил Мировой Совет Церквей за бескорыстную помощь русским политическим эмигрантам, отказавшимся от возвращения на родину.

При этих словах я взглянула на сидевших невдалеке московских наблюдателей, лица которых искривились в злой усмешке, при упоминании помощи тем, кто боролся против советского режима.

Протоиерей И. Троянов подчеркнул бескорыстие этой помощи, которая никогда не сопровождалась попытками использовать бедственное положение ли-



Группа наблюдателей на Втором Ватиканском Соборе во время заседания. Слева направо: Прот. Карекин Вартапед Саркисьян, директор Армянской Духовной Семинарии в Антелиасе (Ливан); Прот. Рамбан Закка Ивас, ген. секр. Исполн. Комитета Сирийского Правосл. Синода (монофизитского), 6. личн. секр. Монофизитского Патриарха; Преосв. Антоний, Епископ Женевский и Швейцарский; Прот. о. Игорь Троянов, наст. приходов Лозанны и Веве — оба наблюдатели Русского Правосл. Архиерейского Синода за границей.

сил пастырям, дабы они безбоязненно до смертного своего часа проповедывали слово Божие и пеклись о своем стаде — произвели огромное впечатление на иностранцев, которым был роздан по-французски текст этого моления.

На итальянском языке был роздан гектографированный перевод проповеди, которую произнес за этой литургией Владыка Антоний.

**Проповедь, произнесенная Епископом Женевским АНТОНИЕМ в Свято-Николаевском храме города Рима, за Божественной Литургией в день праздника Покрова Божией Матери 1/14 октября 1962 года, после открытия второго Ватиканского Собора**

**ВО ИМЯ ОТЦА И СЫНА И СВЯТОГО ДУХА!**

Христианство есть Богооткровенная Истина, без которой человечество блуждает во мраке своих заблуждений и ошибок.

Я — Истина, Путь и Жизнь, сказал наш Спаситель. Идите, научите все народы, повелел Он апостолам, **с о х р а н я т ь в с е**, что Я сказал вам.

Задача Церкви Христовой **СОХРАНИТЬ**, принесенную людям Воплотившимся Сыном Божиим, Божественную Истину. Небо и земля кончатся, но значение слов Христовых никогда не потеряет свою силу. Если кто-либо будет проповедывать вам, больше того, что сказали мы, говорит великий апостол Павел, анафема, да будет.

Церковь хранит Истину, присутствием в Ней Бога — Духа Святого. Ибо Дух Святой наставляет нас на всякую истину, по слову Христа Спасителя.

зумии своем захватит, по нашей вине, миллионы новых жертв, погубит миллионы новых душ.

Катастрофичность положения понял Римский Первосвященник — Папа Иоанн XXIII и проявил доблестную инициативу к нашему сближению, пригласив нас — православных наблюдателей на второй Ватиканский Собор. Честь и хвала ему за это. Начни с малого и сделаешь великое, говорят Святые Отцы Православия.

На добрый порыв Папы, мы должны честно сказать ему, что мы готовы искать общий язык и начать наше сближение, мы готовы работать вместе против общей опасности, мы готовы стать друзьями. Это те границы наших отношений, до которых мы можем и должны идти. Это возможно, это реально при искреннем желании и некоторых усилиях, хотя и не легко. И на этом пути, увы, лежит много преград, злой воли человеческой, желание использовать чужое несчастье, взаимное непонимание и т. д. Дай Бог нам, хотя бы, это устранить с нашего пути, дай Бог приблизиться нам к границам возможного.

А за этими границами лежит наше "Святое-святых" — священные Догматы Веры Христовой, которые **х р а н и м** мы, как Богооткровенную Божественную Истину, и потерять которую, или исказить ее, мы боимся больше всего на свете. Недаром и Церковь мы называем Православной, то есть правильно славящей Христа — Истину.

Все попытки, от кого бы они ни исходили, убедить нас прибавить что-либо к нашему Православному учению,

## ЧУДЕСНОЕ ОБНОВЛЕНИЕ ИКОНЫ ПОКРОВА ПРЕСВЯТЫЯ БОГОРОДИЦЫ В СВ.-ВЛАДИМИРСКОМ ХРАМЕ - ПАМЯТНИКЕ

Периодически работающий в Св.-Владимирском Храме-Памятнике известный художник-иконописец Н. А. Панков представил Председателю Св.-Владимирского Храма-Памятника и Строительного Комитета следующий доклад:

"Считаю своим долгом сообщить Вам о случае поразительного обновления иконы, свидетелем которого я являюсь, как очевидец. Вам известно, что мне поручено ежегодно два раза начертание на стенах нижнего храма — Св.-Владимирского Храма-Памятника для вечного поминовения имени жертвователей. В свое время в этом храме я обратил внимание на старинный образ Покрова Пресвятыя Богородицы, стараясь рассмотреть изображение, скрытого под толстым слоем векового, почерневшего от времени лака. С большим трудом и в самых общих чертах, можно было, более догадаться, чем увидеть очертания основных групп композиции иконы. Для меня было очевидно безнадежное состояние сохранности этого образа. И, конечно, сам я никогда бы не взялся за его реставрацию. В свой последний приезд для работы в нижнем Храме-Памятнике, а именно на Крестопоклонной неделе Великого Поста 1962 года, я был поражен переменной видимости указанного образа. Я видел совершенно ясное изображение всех деталей и надписи. Почерневший вековой слой масла, копоти и пыли был почти незаметен. Икона радовала своей очень тонкой живописью и чудным колоритом красок. В течение этой недели, пока я был занят своей работой в храме, я ежедневно наблюдал все большее и большее прояснение этого образа. И ко времени моего отъезда, образ буквально сиял чудной ясностью и тонкой красотой живописи. Короче говоря в таком виде он мог бы быть реставрирован только в самых лучших реставрационных мастерских, в специальных условиях и руками профессионалов-реставраторов.

По этому поводу мне пришлось выслушать много различных мнений, вплоть до того, что в атмосфере приморского климата имеется "что-то", что уничтожает паутину времени и обновляет "правда, не всегда" старую живопись, и т. д.

Для меня, как профессионала художника, изо дня в день имеющего дело с технологией красочных материалов, со-

вершенно ясно одно, — влага и время во всяком климате, даже в музейных условиях, только разрушают сохранность живописи и в особенности вредно влияют на красочный пигмент и связующие вещества красок. В тех условиях, в которых находился образ, — полутемном подвальном помещении храма, отапливаемом в зимнее время только во время богослужений, — сохранность иконы должна быть еще более разрушаться. И, следовательно, факт обновления образа мы должны считать несомненным чудесным знаменем заступничества и покровительства Самой Пресвятой Богородицы для всех потрудившихся и трудящихся создателей Св.-Владимирского Храма-Памятника. Прошу Ваших Архипастырских молитв, с любовью во Христе уважающий Вас Николай Панков".

Запрошенный по этому поводу Церковный Староста Св.-Владимирского Храма-Памятника В. И. Вишневский донес вместе со своей женой, имеющей печенье о храме нижеследующее:

"В 1948 году, в Вене, при открытой распродаже антикварных вещей, мною был обнаружен и приобретен образ Покрова Пресвятыя Богородицы. Образ, писанный на дереве был очень потемневшим.

В дни Святой Пасхи 1960 года, по окончании постройки нижнего Св.-Владимирского Храма-Памятника, этот образ был мною пожертвован Храму.

Летом 1961 года моя жена, прикладываясь к Иконе, заметила, что середина образа просветлела.

К Рождеству Христову, образ настолько просветлел, что на это обратили внимание и другие люди, ранее видевшие икону в церкви.

Приехавший в этом году художник-иконописец Н. А. Панков был поражен яркостью красок и ясностью линий. Мы с женой, как хорошо знающие этот образ и наблюдавшие его просветление, считаем своим долгом сообщить об этом Вам, Высокопресвященнейший Владыко. Владимир Вишневский, Серафима Вишневская. 8 мая 1962 года Джэксон, Нью Джерси".

По распоряжению Владыки Митрополита Анастасия донесения эти были рассмотрены в заседании Архиерейского Синода 31 августа/13 сентября с. г. и Архиерейским Синодом разрешено опубликовать о вышеизложенном во всеоб-

шественных родины русских людей для обращения их в другое исповедание. Он поведал о том, как при помощи Мирового Совета Церквей куплено имение в Вальденской долине, где проживают на вилле "Оланда" свыше 70 русских стариков обоего пола, как для них выстроен православный храм, в котором служит приезжающий к ним о. Игорь (после приема нам розданы брошюры на итальянском, французском, немецком и английском языках со снимками этой виллы и обедующих в ее столовой русских обитателей, старух в платочках и стариков-крестьян, вырвавшихся из колхозной неволи).

В дальнейшем пришлю снимки интересных приемов, которые мною заказаны.

На другой день мы проводили нашего Владыку на Архиерейский Собор в Нью Йорке и деловые заседания Собора стали посещать двумя другими наблюдателями; о ходе работ для нас — журналистов ежедневно выпускаются комюнике. Состоялось восемь заседаний, посвященных литургий. В прениях обсуждаются вопросы богослужебного языка (латинского или местных) и будующих местных национальных Синодов, состоящих из епископов данного государства, и их взаимоотношений с Римской Курией.

В воскресенье 21-го октября в православном храме служил обедню Преосвященный Феофил, епископ румынского рассеяния, произнесший проповедь на французском языке. В алтаре присутствовал при литургии Высокопресвященнейший Кассиан (Безобразов), прибывший с опозданием на Собор в качестве гостя кардинала Беа, ибо он принадлежит к Церкви, отказавшейся прислать наблюдателей.

В тот же день в честь наблюдателей кардинал Агаджаниян, Глава Конгрегации Пропанды Веры, устроил прием

в армянской католической семинарии. На приеме были Государственный секретарь Святого Престола кардинал Чиконьяни, возглавляющий Восточную Конгрегацию кардинал Теста, кардинал Валерио Валери и другие иерархи. Кардинал Агаджаниян беседовал по-русски с нашими наблюдателями; он сказал проф. С. В. Гротову, что после своего армянского считает вторым родным языком русский, расспрашивал его о жизни народа и Церкви в России, узнав о принадлежности собеседника к новой эмиграции, выразил свою радость, что профессор нашел политическое убежище в католической Италии, где ведет научно-преподавательскую работу, пожелав ему успеха в служении своей Церкви и своему народу.

24-го октября состоялся прием, устроенный католической организацией "Уни-тас", на котором наши наблюдатели продолжали свои беседы с другими наблюдателями. Протестанты и наблюдатели Восточных Церквей выражали сожаление об отъезде Владыки Антония и расспрашивали о программе предстоящего Собора епископов в Нью Йорке. Очень интересно наблюдателям беседовать с китайцами с далекого Тайвана, индусами, неграми, которые расспрашивают об Архиерейском Синоде, большинству из них донне неизвестно, и причинах его расхождения с Московской Патриархией. Наблюдатели это делают на приемах и встречах, я веду ту же разъяснительную работу среди журналистов и различных политических деятелей, интересующихся отношением некатолических Церквей к Ватикану и его Собору.

26-го покинул Рим по делам своего служения о. Игорь Троянов и заседания Собора посещает ежедневно один профессор С. В. Гротов. Почти одновременно отбыл на несколько дней прот. Вит. Боровой так, что сейчас Москов-

## ХРОНИКА

### КРАСНЫЙ КРЕСТ

Устроенный трудами К. С. Касабьян и его супруги большой бал в пользу Российского О-ва Красного Креста Стар. Орг. 25-го августа в отеле "Кастелья", дал следующие результаты:

Валовой приход	202.728 песо
Расход	108.396 песо
Чистый приход	94.332 песо,

каковая сумма была своевременно передана кассиром бала Б. Р. Фульда в кассу Красного Креста.

Комитет Красного Креста выражает свою глубокую благодарность организаторам бала за исключительно проявленные ими труды, как это было и в прошлом году, давшие столь блестящие результаты, принимая особенно во внимание господствующий в настоящее время кризис.

Комитет единодушно постановил просить К. С. Касабьян принять звание Почетного Члена Красного Креста.

Союз Русских Белых Военных Инвалидов приглашает всех соотечественников на лотерею, имеющую быть 9-го декабря с. г. в зале Русского Корпуса, Вижа Бажестер, Сан Мартин 344 от 13,30 до 21 часа.

Много прекрасных выигрышей. Во все время лотерей горячие пирожки, отличный буфет, прохладительные напитки. Вечером программа. Все неуспешные на лотерею могут получить свои выигрыши 23.12 (воскресенье) от 11 до 15 часов и в день, который будет объявлен в русских газетах. Список №№ выигравших билетов будет вывешен во всех церквях.

### Правление

С большим успехом прошли спектакли "Высота 3200" — на аргентинском языке, с участием в главной роли и под руководством нашей соотечественницы ЛЮДМИЛЫ МОКИЕНКО.

Более сведения для молитвенного поклонения чудесно обновившемуся в Св.-Владимирском Храме-Памятнике образу Покрова Пресвятыя Богородицы. Каждый четверг в 7 часов вечера в Св.-Владимирском Храме-Памятнике совершается молебное пение с акафистом Покрову Пресвятыя Богородицы перед обновившимся образом.

скую Патриархию представляет один архимандрит Владимир Котляров. Кроме того среди наблюдателей сидят на их трибунах перед статуей Великомууч. Лонгина Сотника (вчера Православная Церковь поминала его память) немногочисленные протестантские гости и архиепископ Кассиан.

26-го прибыл в Рим в качестве иностранного журналиста отец Александр Трубников из Парижа, который пробыл дней десять. Таким образом, на эти дни не одна только "Наша Страна" из православной печати представлена на Соборе.

Хочется в заключение отметить, что многие католические и некатолические духовные лица посетили за эти первые две недели наших наблюдателей и выражали свое понимание позиции Архиерейского Синода и интерес к его деятельности, к Джорданвилльской семинарии и ее преподаванию, к нашим мужским и женским обителям в рассеянии; особый интерес вызывает естественно вопрос о потаенной Церкви на родине, самое существование которой упорно отрицается московскими наблюдателями. Впрочем, в частных разговорах с журналистами они признали, что есть в России "шарлатаны", которые не принадлежат к Патриархии, но служат вне церквей, особенно у почитаемых народом вновь обретенных икон или на месте снесенных с лица земли храмов. Их ловит милиция, но известно, что они часто ускользают от ареста и продолжают "шарлатанить" в других епархиях. Патриаршее духовенство убеждает народ за ними не следовать и, как можно понять со слов московских наблюдателей на Соборе, помогает милиции их ловить.

В дальнейших статьях поделюсь ходом работ Собора и многими интересными встречами и наблюдениями.

Александра Г.

## ПРАЗДНОВАНИЕ ЮБИЛЕЯ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ 1812 ГОДА В МЕЛЬБУРНЕ

9 сентября с. г., в Свято-Покровском Соборе г. Мельбурн после Божественной литургии, епископом Антонием с соборным духовенством была совершена Всенародная панихида по Государю Императору Александру Павловичу, военачальникам, воинам и всем русским людям на защиту Родины вставшим в Великую Отечественную войну 1812 года.

После панихиды с благословения епископа Мельбурнского Антония в прицерковном зале состоялось торжественное собрание в ознаменование 150-летия Бородинского сражения.

Собрание было организовано Монархическим Объединением в штате Виктория совместно с местным Союзом Российских антикоммунистов, и началось, как и всегда, общей молитвой.

После открытия собрания Е. Г. Фест, его Преосвященство Владыка Антоний в своем архипастырском слове особо подчеркнул значение для всех нас памятной даты Бородинского сражения.

Е. Г. Фест в своем докладе, напомнил присутствующим о военных доблестях наших славных предков в тяжелую годину 1812 года.

Русская армия сражалась так, как сражаются в Отечественной войне, и именно он, русский солдат, изумлял своим героизмом французов, погибая в отрядах Раевского и Кульнева, и в отряде Неверовского, и с Дохтуровым в Смоленске, и с Багратионом при Бородине.

Прямым следствием Бородинского сражения было отступление Наполеона из Москвы и гибель Великой армии, на которую под Бородиным была наложена рука сильнейшего духом противника. После официальной части состоялось концертное отделение.

Известный баритон В. И. Баранович с большим чувством исполнил арию Ивана Сусанина из оперы М. И. Глинки "Жизнь за Царя", "Два гренадера" и "Спите орлы боевые" под аккомпанемент талантливейшей пианистки г-жи В. В. Баранович. Представители русской национальной молодежи в Мельбурне К. Демидов и А. Фест прекрасно декламировали стихотворение М. Ю. Лермонтова "Бородино". Собрание закончилось исполнением Британского и Русского "Боже, Царя храни" национальных гимнов г-жей В. В. Баранович на рояле.

Монархическое Объединение

## Письмо в Редакцию

Получаю письма с упреками за статью в № 54 журнала "Военная Бель", подписанную буквами "Е. М.". И в печати осуждают эту статью за то, что в ней выражается радость по тому поводу, что советские солдаты совершили в 45 году поход на Европу, нося русскую форму и русские погоны, что, якобы, символизирует отсутствие разницы "между старой и новой русской армией". Подписываю иногда статьи буквами "Е. М.", но вышеупомянутой статьи не писал. И не мог написать по двум причинам: во-первых, никогда не впадаю в ошибку смешения Русского с советским и, во-вторых, не горжусь походом соотечественников в 45 году, потому что он сопровождался жестокостями и низостями, какие никогда не были свойственными Русскому, Российскому войску.

Полковник Месснер Евгений

## ЗУБНОЙ ВРАЧ А.В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ

Dra de Instituto Nacional de Odontología  
Лечение корней зубов — Endodoncia.  
Технические работы.  
Рентгеновские снимки.  
Прием по записи — понедельник, вторник, четверг и пятница от 15-20.  
Тел. 88-0431  
Capital — с. Panamá 914, 5º p. dep. A  
Один квартал от subte Río de Janeiro по линии Federico Lacroze (Corrientes)

## БИБЛИОГРАФИЯ

КАРАЧ-МУРЗА

Исторический роман М. Каратеева,  
Буэнос Айрес, 1962 г.

Только что изданный в Аргентине исторический роман М. Каратеева "Карач-Мурза", является веским вкладом в сокровищницу нашей художественной литературы и полностью укрепляет за его автором право на звание лучшего исторического писателя русского Зарубежья.

Как и первый его роман "Ярлык Великого Хана", о котором в свое время много писалось, книга эта, прежде всего, покорила читателя горячей любовью автора к нашему историческому прошлому и, несомненно, правильным пониманием этого прошлого. Она целительно укрепляет веру русского человека в непобедимую духовную мощь нашего Отечества, мощь, которая, перерастая в мощь физическую, неизбежно восторжествует над всякой временной неурядицей и над всякой попыткой искривления нашего традиционного исторического пути.

В отличие от первой книги М. Каратеева, повествующей главным образом о жизни небольшого удельного княжества Карачевского, — вторая разворачивает перед нами грандиозную панораму строительства и становления Москвы, как центра зарождающейся великой Российской Империи. На смену мало известным удельным князьям, — героям первой книги, — во второй на передний план выступают такие крупные исторические персонажи, как Дмитрий Донской, московский митрополит святой Алексей, великий князь Михаил Александрович Тверской, хан Мамай и другие. И надо отметить, что автор мастерски справился со столь ответственными историческими портретами. Из-под его пера вышли не бледные тени прошлого, а подлинно живые люди, органически вросшие в свою эпоху, мыслящие, чувствующие и действующие именно так, как они должны были мыслить, чувствовать и действовать. И очень правильно в одном из читательских отзывов, помещенных в конце книги, перо Каратеева в этом смысле сравнивается с кистью Репина.

Особенно большой удачей автора является портрет святителя Алексея. Но здесь, пожалуй, следует говорить об удаче всей русской художественной литературы: образ этого замечательного государственного мужа и высококочтимого православного святого выводится в ней впервые и очень хорошо, что это сделано рукой столь умелого и талантливого мастера.

Очень хорош и главный герой романа — Карач-мурза. Полурусский полугатарин, выросший и воспитанный в Орде, но ощущающий свою кровную связь с Русью, мучающийся этой двойственностью и вместе с тем вынужденный, в силу обстоятельств, играть крупную роль во взаимоотношениях враждующих Руси и Орды, — персонаж этот безмерно труден для писателя. Нужен большой талант для того, чтобы он получился жизненным, а мироощущение его и психология были обрисованы так, чтобы читатель не почувствовал в них ни малейшей натяжки или фальши. И М. Каратееву вполне удалось преодолеть эту трудность, его Карач-мурза — живой, естественный и понятный каждому человеку, образ его мышления убедителен, его поступки логически вытекают из его душевной раздвоенности.

Книга эта, как и "Ярлык Великого Хана", захватывает читателя своей увлекательной фабулой, но вместе с тем дает много интереснейших исторических сведений, подкрепленных богатой документацией. Достаточно обратить внимание на одни эпиграфы и сноски, чтобы понять какую громадную работу по подготовке к этой книге проделал автор и насколько широка его эрудиция.

Особенно хочется отметить превосходный язык этой книги. Отраднo, что в литературном мастерстве автор продолжает совершенствоваться и достигает высот, доступных только крупным художникам слова. Это подлинный благородный в своей простоте и четкости бессмертный русский язык, который переживёт и переборет все нездоровые уклоны современности и которому не страшна конкуренция всяческих модернистов.

Некоторые описания природы у Каратеева просто бесподобны. Приведу здесь один пример:

"Четвертый день уже тройка неказистых лошадок тащит лесными дорогами старый возок, с сидящей в нем одинокой женщиной. Сутулился, дремлет на облучке холоп-возница, забавкала его летняя марь, — невмочь даже прикрикнуть на лошадей...

Набегают, стелется знакомый путь. Всё одно и то же: ползут мимо лохматые зеленые стены, то щедро обрызганные солнцем, то темные и смурные, как осенние тучи; нависают над дорогой цепкие лапы елей, будто хотят выхватить путника из возка и навсегда укрыть его от людей и от солнца в черной своей гущине; пролепет что-то вдогонку печальная осина, — хотя ветра и нет, а всегда, будто в предсмертном страхе, тихо трепещет ее листва; темными громадами толпятся по обочинам неохватные стволы сосен да кое-где, словно напуганная девушка, выбежит из чащи березка и встанет у самой дороги, будто молит проезжего защитить ее от злых лесных великанов...

Всё одно и то же, родное и грустное... Заросла лесами Святая Русь, нет им ни конца, ни краю! Но вот расступилась слева древесная рать, потеснилась, дала место гречишному полю; за ним золотое жнивье убранной ржи, а там снова лес и под ним деревенька. Это Байково. Еще верст десять и дома! Сын уже давно ускакал вперед, — скучно ему плестись рядом с возком, — теперь уж, пооди, в Кашаевке. Зашевелился и возница, обругал нерадивую пристяжную, выткнул ее кнутом".

Комментарии тут, я думаю, излишни. И едва ли я ошибусь, если предскажу, что когда на нашей Родине всё войдет в норму, — в школах этот отрывок будут заучивать наизусть, как замечательный образец русской художественной прозы, — точно также как сами мы когда-то заучивали "чуден Днепр при тихой погоде"... и т. д.

Пожелаем же автору удачи в его дальнейшем творчестве. Первая часть его нового романа "Богатыри проснулись", дающая непревзойденное описание Куликовской битвы, недавно печатавшаяся в журнале "Возрождение", совершенно замечательна! Если его талант и дальше будет так совершенствоваться, у него есть все данные стать классиком русского исторического романа.

Ген. А. М. Юзефович

### ОТ СВ.-ВЛАДИМИРСКОГО ОБЩЕСТВА

Совет Директоров Св.-Владимирского Общества в своем заседании 9-го октября, рассмотрев вопрос о состоявшемся 18-го сентября с. г. поднятии купола и святого креста на строящийся Св.-Владимирский Храм-Памятник, счел своим долгом отметить этот важный этап в строительстве сего исторического храма.

Возблагодарив Господа Бога и молитвенно помянув усопших строителей Св.-Владимирского Храма-Памятника во главе с приснопамятными Архиепископом ВИТАЛИЕМ и Протоиереем о. Василием Мусин-Пушкиным, Св.-Владимирское Общество приносит глубокую и сердечную благодарность особо потрудившимся для этого дела — архитекторам строителям Р. Н. Верховскому, В. Г. Глинину, Н. В. Козякину, Н. Д. Попову и С. Н. Падыкову; за надзор в строительстве — М. И. Языкову и В. И. Вишневному; за ведение казначейской части — П. Ф. Абрамову и В. И. Вишневному; за счетоводство — В. М. Ажогину и В. К. Логинову; за всестороннее сотрудничество В. П. Белкину и П. О. Гамбургеру; за канцелярскую работу Г. И. Абрамовой и Г. М. Кузнецову, а также сердечно благодарит Настоятеля Церкви Иеромонаха Василия за его усердные труды и всех прочих тружеников и всех жертвователей.

Св.-Владимирское Общество уповает, что русские люди своими дальнейшими трудами и щедрыми жертвами помогут в скорейшее время дело сооружения Св.-Владимирского Храма-Памятника довести до полного завершения во славу Божию и на торжество русского имени в великой и свободной Америке.

Председатель Св.-Владимирского Общества и Строительного Комитета  
Архиепископ НИКОН

10 октября 1962 г.

### ЗАСЛУЖЕННОЕ ВНИМАНИЕ

На днях в местной газете, издающейся на английском языке и носящей название "Буэнос Айрес Геральд" была помещена пространная статья, в которой давалось описание деятельности юридической службы для лиц, потерявших возможность жить в своем отечестве и после войны прибывших в Аргентину в достаточно большом числе. Это учреждение ведет большую работу, оказывая юридическую помощь "нашему брату" и постоянно приобретает все большую и большую популярность и известность. Благодаря его деятельности многие приобрели возможность быть принятыми в число граждан Аргентинской Республики, многие получили пенсию, и для многих беспомощных организован "Дом для престарелых".

Руководство этим "Сервисно Сосиаль Интернациональ" находится в руках нашей соотечественницы г-жи Т. М. Спиридоновой, дочери известного заслуженного профессора Зызыкина.

Нам приятно заметить, что местная общественность не прошла мимо полезной деятельности г-жи Т. М. Спиридоновой и что названная статья в английской газете была существенной не в силу своей пространности, но прежде всего в силу доброжелательного тона. Внимание, оказанное газетой нашей уважаемой соотечественнице, надо назвать более, чем заслуженным, что и мы рады отметить этими краткими строками.

Н. К-в

В воскресенье 25 ноября с. г. в 16 ч. в зале "Монтевидео 850"

### состоится БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ в исполнении молодежи "МОЛОДАЯ РОССИЯ"

В программе: музыка, пение, декламации, национ. танцы, хор. пение.  
Доход с этого концерта предназначен на покрытие расходов по содержанию немущих детей в летних лагерях Н.О.Р.С.-Р.

**БЕСПЛАТНО ИНФОРМИРУЕМ** по поводу переезда в США и др. страны.

Приготовляем документы.  
Продаем билеты по низкой цене и **БЕЗ ПРОЦЕНТОВ** на выплату

### TUM VIAJES

Paraguay 542 sexto piso  
Т. Е. 31 - 9751

Horario 9 - 18 hs. ежедневно; по субботам 9 - 12. В пятницу и субботу ГОВОРЯТ ПО - РУССКИ.

### ДОКТОР

Н. М. БАРТОШ - СЕРБИНА  
Женские и детские болезни

Прием: ежедневно, кроме среды, от 18 - 20 час. улица Maure 1563. Тел. 772-9260 и четв. и суббота от 15-18 ч.

CLINICA PROF. DR. BARTOSCH  
Calle Acassuso 907 San Isidro  
Тел. 743-8645.

### НАЦИОНАЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ РОССИЙСКИХ СКАУТОВ-РАЗВЕДЧИКОВ В АРГЕНТИНЕ

сообщает, что в предстоящем летнем сезоне, будут организованы следующие летние лагеря:

1. ЛАГЕРЬ "РУСЬ" около города Лухана, в 70 клм. от Буэнос Айреса, в красивой местности на берегу реки Лухан.

Живописные окрестности с большими возможностями для походов, разведок и игр. Хорошие условия для купания в реке, а в случае непогоды в большом олимпийском бассейне. В городе Лухан три больших исторических музея.

Лагерь будет состоять из двух совершенно самостоятельных подлагерей: мужского и женского, в которые принимаются дети обоего пола от 8 лет.

Начало лагеря 16 декабря 1962 года, окончание — 5 января 1963 года.

2. ЛАГЕРЬ "КОНДОР" — в горах Кордильерах около города Мендоса (три недели) и около Сантьяго в Чили (одна неделя). В этом лагере могут принять участие исключительно скауты имеющие звание не ниже 3-го разряда. Лагерь "КОНДОР" начнется во второй половине января 1963 года. В лагере намечается участие и русских скаутов НОРС-Р из Чили. Состоять лагерь будет из двух подлагерей: мужского и женского.

В связи с поездкой участников лагеря "Кондор" в республику Чили, запись желающих принять участие в этом лагере закрывается 25 ноября 1962 года, после чего запись приниматься не будет.

Все информации о лагерях НОРС-Р можно получить у скм. Ник. Мих. Седяревича лично или письменно по адресу:

Nicolás Siedlarewich

Calle PARAISO 63, Llavallol FNGR

### О РУССКОМ НАРОДЕ ПО РАДИО - ВОЛНАМ АРГЕНТИНЫ "EL PUEBLO RUSO HOY"

Instituto Cultural Argentino-Ruso  
Anticomunista  
7-го НОЯБРЯ 1962

Появление в свет этой брошюры было отмечено тремя аргентинскими радиостанциями. 7-го ноября радио "Спленидид" в 7.35 час и радио "Митре" в 21.25 час. и 8-го ноября в "Культурном Бюллетене" государственной радиостанции в 9.30 час. Дикторы двух первых радиостанций читали, кроме того, наиболее яркие места, трактующие об антикоммунистических настроениях и протестах большинства русской молодежи на далекой родине в их исканиях веры и правды и репрессивных мерах власти и т. д.

MAR DEL PLATA  
СЕМЕЙНЫЙ ПАНОСИОН  
2 квартала от пляжа, красивая окрестность, хорошая сытная еда, цены очень умеренные. Подробн. письмом:  
Sra. M. HENDRICKS  
Calle 50 No. 4654 — Playa Estrada  
Mar del Plata

В воскресенье 9 декабря с. г. в 16.30 ч. в зале "LA ARGENTINA"  
RODRIGUEZ PEÑA 361  
состоится концерт  
ХОРА МОЛОДЕЖИ  
п/упр. ЕВГЕНИЯ МАЛЬМ  
В программе русские народные песни  
Билеты: от 60 до 100 песо.

РУССКИЙ  
ГАСТРОНОМИЧЕСКИЙ МАГАЗИН  
OLAGUER FELIU 2956  
OLIVOS (BARRIO "ROCHE")  
Высококачественные и свежие продукты по умеренным ценам, как напр.:  
гречневая крупа кило \$ 80.—  
крупа "Борголь" кило \$ 38.—  
селедки каждая по \$ 22.— и \$ 32.—  
спирт "Матальди" ½ литр. бут. \$ 40.—  
кислая капуста кило \$ 29.—  
и так далее.

ВЫШЕЛ ИЗ ПЕЧАТИ  
исторический роман  
М. КАРАТЕЕВА  
КАРАЧ-МУРЗА  
Продается во всех русских книжных магазинах Буэнос Айреса.  
Цена 360 песо.

ВНИМАНИЮ РУССКИХ ЛЮДЕЙ!  
В воскресенье 2-ХП с. г. в 16 часов в помещении ДРБ (Карлос Кальво 2851) состоится организационное собрание по делу создания  
РУССКОГО  
ССУДО - СБЕРЕГАТЕЛЬНОЙ КАССЫ  
Инициативная группа приглашает всех, заинтересованных этим вопросом, прибыть на собрание и принять участие в создании Русского финансового учреждения. Справки у В. Б. Михаленко:  
Calle Luzuriaga 625, Llavallol FNGR

# Дневник Наблюдателя

## В ДЫМУ МИРНОГО СОСУЩЕСТВОВАНИЯ

Любезный читатель! Если у вас есть детки младшего возраста, пожалуйста, не посылайте их в лавочку за мелочными покупками. Особенно зимой. Дело в том, что если сумма стоимости покупки превышает число пальцев на руке, а по холодной погоде ботинок снять нельзя, чтобы считать дальше десяти, то продавец может вашу деточку обмануть на сдаче. Такие случаи бывали, и даже описаны в художественной литературе. А в одном городе маленький мальчик "выгодно" променял соседской девочке подаренный родителями трехколесный велосипед на яблоко! Впрочем, простите, что случайные впечатления отвлекли от сути, которая вас интересует в степени большей, нежели посылка ребенка в лавочку.

Итак, перейдем к делу. Вы помните, вероятно, что международная печать усиленно обсуждает обострение отношений между, как они выражаются, Китаем и Россией. Китай, де, думает осуществить всемирную революцию посредством войны, а хороший Никита Сергеевич Хрущев войны не хочет. Вот он с китайцами и поссорился.

Убежденные в логичности своих доводов, демократические обозреватели получили сейчас блестящий аргумент в доказательство своей правоты: в Красном Китае распушены все Ассоциации Советских Граждан, а их главный председатель был арестован и покончил жизнь самоубийством. Не логично ли понять, что вражда зашла так далеко, что красные китайцы не позволяют даже и частным советским гражданам иметь свои организации. На самом же деле происходит борьба коммунистов против русского населения, оставшегося от прошлого времени. Это: когда-то "белые"!

Ассоциации Советских Граждан в Китае состояли из русских белых, проявивших советский патриотизм и, по тем или иным причинам, оставшихся в Китае при захвате его большевиками. Их терпели, пытались перевести на красные рельсы, но целиком это не удалось, несмотря на спутниковый патриотизм и вот теперь они гибнут, а их "Ассоциации" подвергаются насильственному роспуску по приказу из Москвы же, конечно.

Но расхождение между Китаем и Хрущевым все-таки есть. Хрущев, как о том не раз писалось в газетах, находит, что тезис распространения коммунизма путем войны не является обязательным и что всемирная революция может быть осуществлена на путях мирного сосуществования коммунизма с капитализмом. При этом Хрущев неоднократно указывал, что СССР всегда поддержит всякое анти-колониальное и анти-империалистическое восстание. О том, что эта поддержка и является актом войны, Хрущев, само собою разумеется, умалчивает и обозреватели из числа любителей мирного сосуществования остаются умилёнными слушателями миролюбивых планов Хрущева, грозно заявляя ему, что "русскому коммунизму никогда не удастся преодолеть здравую систему свободной демократии".

В свете высказываний Хрущева Куба, как форпост большевизма в Америке, оказывается элементом исключительно значения и неудивительно, что Хрущев оказался готов поступиться даже дорогой ценою, чтобы зато укрепиться на Кубе. И этого ему удалось добиться.

Хрущев предложил Кеннеди выгодную мену: он вывезет атомное оружие с Кубы, и за это Куба будет его, то есть — Кеннеди поклоняется не трогать кубинского большевизма. Вроде как бы: я у тебя возьму штаны, а ты за это мне отдай пиджак!.. Яблоко на велосипед. Дело подвернулось горячее. Времени терять было нельзя, а по осенней погоде ботинок нельзя было снять для проверки арифметических выкладок.

Кеннеди обрадовался сговорчивости Хрущева, и всем стало казаться, что Кастро является законным хозяином Кубы.

Для дальнейших шагов мирной стратегии всемирной революции Куба должна быть вооруженной коммунистической республикой. Хрущеву удалось вооружить Кубу до степени, о которой

раньше никому и не мечталось. Система была использована старая и испытанная. Просить большую цену. С запросом. Тогда итти на уступки и на соглашение, которое и так и этак будет выгодным.

Натаскавши в Кубу атомного оружия, Хрущев сделал вид, что страшно испугался окрика Кеннеди. Он согласился вывезти атомные площадки и американцы гордятся своей силой. Их военные корабли инспектируют советские суда и убеждаются, что элементы атомного оружия оказываются на судах, идущих с Кубы в СССР. Но на Кубе остались советские бомбардировщики и другие виды оружия, а по сведениям кубинских бело-эмигрантов советское оружие всяких видов оказывается теперь на складах в естественных и искусственно-построенных пещерах на Кубе. Куба вооружена для анти-колониальной и анти-империалистической обороны, и она же является форпостом коммунизма и центром диверсионной работы в Америке.

Как бы то ни было, Америка трубит победу. Кеннеди доволен. Это особенно после победы демократов на последних выборах губернаторов Штатов и членом Конгресса или Сената. Теперь республиканцы не будут ему задавать ехидных вопросов, как то, что спрашивал сенатор Гольдвотер на счет отказа от освобождения Кубы от коммунизма. Кеннеди думает, что Хрущев отступил.

Тезис тов. Хрущева действует. В условиях мирного сосуществования продвижение дела всемирной революции идет быстрее и основательнее.

Организация Объединенных Наций со-служила основательную службу делу мира и не без ее участия удаётся устранить и последний "конфликт", вызванный советским вооружением Кубы. Так ООН со-служила службу и дальнейшему распространению дела всемирной коммунистической революции.

Представитель Венецуэльского правительства в "Организации Американских Государств" просит эту организацию принять меры помощи против коммунистической агрессии, идущей с Кубы. Венецуэла предъявляет документы, доказывающие, что имевшие место акты диверсии, саботажа и терроризма совершены по директиве, шедшей с Кубы. У одного из соучастников венецуэльского коммунистического заговора, руководимого с Кубы, была интересная кличка, звучащая истинными корнями испанской культуры. Его именovali просто: "Орел".

Одним словом, в бассейне Караибского моря происходит большой скандал мирного сосуществования. Демократы борются за мир, а большевики борются за всемирную большевистскую революцию. Против мира они не возражают и сопротивления своим планам не встречают. Мир.

В Англии недавно осудили некоего Джона Вассалла за то, что он много лет передавал в СССР военные секреты Англии. Он был чиновником крупного полета. Теперь лейбористы поднимают скандал и требуют смещения чуть не министра обороны. При этом не слышно ни одного слова возмущения поведением советского правительства, которое в атмосфере мира занимается военным шпионажем.

Советский аппарат, запущенный на Марс, совершил уже 1,677.000 километров. Спутниково-Березковые патриоты да придут в восторг от достижений русской науки и русских ученых! Не пришлось бы "патриотам" в результате всего, подобно тому, что было в Китае, с течением времени тоже объединяться в Ассоциации Советских Граждан, потом садиться на допрос, а потом вешаться от восторга по поводу достижений советской науки. Кое-кому из советских патриотов было бы даже полезно. Но всех все-таки жалко. Все-таки же люди. А как поправить? Еще Салтыков-Щедрин сказал, что "Несть глупости горшня, якоже глупость".

На 78-м году жизни умерла Анна Элеонора Делано Рузвельт. Ее считают одной знаменитой женщиной в мире. Знаменитая, как борец за права женщины, как борец против стеснительных нравственных ограничений, так называемого, "Викторианского" периода, весьма

## ПИСЬМО ИЗ МЕНДОСЫ

В первых числах октября, по приглашению местной антикоммунистической группировки, приехал в Мендосу председатель Союза Российских Антикоммунистов. Была проведена большая работа по подготовке демонстрации выставки в этом городе. Газета "Тьемпо де Кужо" поместила статью о деятельности Союза в течение 6 лет и о целях работы. Состоялось выступление по телевизору. Радио "Ниунль" транслировало цикл из 10 радиопередач под названием "Анатомия коммунизма".

Ввиду выезда делегации Союза в ноябре в одну из северных провинций, выставка в Мендосе откладывается на март, после окончания летних каникул.

Б.

дружественная к коммунизму, она была не только супругой, но вдохновителем деятельности Франклина Делано Рузвельта, имя которого, как сказал Хрущев, "связано с наиболее славными страницами истории отношений между СССР и США".

Сочувственные телеграммы по поводу ее кончины поступили от многих государственных и политических деятелей мира, оплакивавших в лице умершей одного из главных организаторов Организации Объединенных Наций. Президент США Дж. Кеннеди приказал почтить А. Элеонору Рузвельт тем, чтобы в день ее погребения были приспущены флаги на всех государственных учреждениях США. Это является беспрецедентным случаем оказания почести вдове бывшего президента.

Никита Сергеевич Хрущев воспринял весть о смерти А. Элеоноры Рузвельт "с чувством глубокой печали". У Тхант от имени ООН назвал ее "первой дамой всего мира".

Из мелких заметок удаётся иной раз добыть любопытные справки. Оказывается, что побывав в Москве архиепископ Кентерберийский, д-р Артур Михаил Рамзей, говорил, что "в России христиане подвергаются давлению и преследованию, несмотря на то, что коммунистическое правительство проявляет большую терпимость по отношению к обществу богослужению". А филантропам и неведомек.

На фоне тревог, связанных с Кубой, необыкновенно бледно прошел парад большевистских торжеств по случаю 45-й годовщины узурпации ими государственной власти в России. Был парад. Были демонстрации. Говорились речи. Показывали новые виды оружия. Всем уже надоело.

В Аргентине продолжают случаи ликвидации коммунистических ячеек, но в книжных магазинах торгуют и такими книгами, как сочинения Энгельса и трактаты о марксизме-ленинизме. Однако, слышатся голоса, призывающие к повышению бдительности по отношению к "Русским техникам". Это Кеннеди удалось пустить летучее слово про "техников", в чем и следует ему отдать справедливость.

Красные китайцы отбили у индусов землю, которую хотели взять и немногочисленные ослепевшие. Надолго ли? Кришна Менон то уходит от власти, то не уходит. Москва то предлагает обеим сторонам помириться, то нет. Неру то воюет, то готов на мирные переговоры. А оружие пока что подвозится к фронтовой линии. Дело вот-вот разгорится вновь.

Микоян находится все еще на Кубе. Журналисты обещали, что он угворит Фиделя Кастро согласиться на инспекцию разоружения Кубы. О чем между собою говорили эти два большевика — осталось неизвестным. Надо думать, что предстоящие события покажут и это. Не забываясь получить авторитет в глазах любителей мира с ложью и насилем, мы снова будем говорить, что Микоян поехал на Кубу не для дела миролюбия, но для разработки дальнейшей тактики революционного наступления.

Успокоение мира может последовать не от разоружения Кубы, но только от уничтожения большевизма в России. Если большевизм в России уничтожен не будет, то он уничтожит всю филантропию и гуманизм, подавит все остатки свободы, равенства и братства и зальет мир потоками крови, в которых потонут друзья коммунизма.

Наблюдатель

## НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ  
**NUESTRO PAIS**  
 Organo Monárquico Ruso  
 Editor-Director  
**VSEVOLOD DUBROWSKY**  
 Monroe 4219, Bs. Aires 30, Argentina  
 Телефон 52-7426

**ПРЕДСТАВИТЕЛИ  
 AMERICA DEL SUR:**  
 Brasil: Leo Rubanov, Caixa postal 8406, Correo Central, Sao Paulo.  
 Chile: Sr. Nicolás Rogalev, Correo Central, Clasificador F 456, Santiago de Chile.  
 Venezuela: Sr. K. Kellner, Av. Sarria 24, Quinta Coromoto (Club Ruso), Caracas.

Paraguay: Sr. A. F. Lapchinsky, M. P. O. C., Dirección General de Vialidad, Alberdi esq. Gral. Días, Asunción.  
**U. S. A.**

Mrs. M. S. Kingstone, 11 Wolfe Ave., San Rafael, Calif.  
 Mr. A. Klushkin, 196, 6th Ave., Apt. B, San Francisco 18, Calif.  
 Russian Book Store "Russ", 443 Balboa Str., San Francisco 18, Calif.  
 Mr. M. Maltzeff, 1332 Lucille Ave., Los Angeles 26, Calif.  
 The Russian National Book Store, 205 E 14th Str., New York 3, N. Y.  
 Allies Book Shop, 3456 Broadway, New York 31, N. Y.

**CANADA**  
 Mr. B. A. Romanovsky, 12036-90 Str., Edmonton, Alta.  
 Mr. A. Kostyria, 6 Argyle Str., Toronto 3, Ont.  
 Mr. André Alpatoff, 175 Dorval Ave., Dorval, P. Q. Tel. No. M-1-0815.

**EUROPE**  
 Belgique: Libraire et Bibliothèque Slave, 13, rue de Roumanie, Bruxelles.  
 France: Mr. A. Krivocheieff, "Kama" 27, rue de Villiers, Neuilly s/Seine, Seine.  
 Westdeutschland: Herr S. Tovstoles, Hamburg - Gross - Borstel, Beerboomstücken 29/I, Wohn. 2.

Grece: Mr. E. Koslovsky, rue Dedalon 26, Athenes.

**AUSTRALIA**  
 Mr. M. M. Spassovsky, 8, Richmond Str. South Wentworthville, N. S. W.  
 Mrs. E. Parker, 28 Queen Bess Str., Buranda, Brisbane, Q-d.

**ЗУБНОЯ ВРАЧ  
 Dra. PISAREDICH de HORNBAIM  
 ДОКТОР МЕДИЦИНЫ  
 (говорит по-русски)  
 Специальное лечение корневых зубов. Искусственные зубы. Рентгеновские снимки.  
 Прием ежедневно от 15 до 20 час.  
 Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpt. H Capital T. E. 88-3606  
 (Один квартал от станции субтеранео "Пуэйредон" по линии Федерико Лакроссе).**

**ДОКТОР  
 БОРИС ТРАНКОВСКИЙ  
 СПЕЦИАЛИСТ  
 ПО ХИРУРГИИ И ГИНЕКОЛОГИИ  
 б. Зав. Хирургическим Отделением  
 Московской городской больницы и  
 Инструктор хирургии, контрактный  
 Аргентинским правительством.  
 Прием больных по понедельникам, средам и пятницам от 15 до 17 часов.  
 Av. Rivadavia 6124, Capital T. E. 66 - 3851**

**НОВАЯ КНИГА!  
 Вышла из печати и поступила в продажу новая книга  
 М. С.  
**пауки  
 ЖИЗНЬ ЗА КУЛИСАМИ  
 КРАСНОГО КРЕМЛЯ  
 Цена — 1 дол., в Аргентине — \$ 60  
 Книга продается у всех представителей "Нашей Страны".****